

# 缅因州暂缓裁定特朗普选举资格争议

美国东北部缅因州高等法院17日宣布,暂缓就共和党籍前总统唐纳德·特朗普在该州选举资格争议作出裁决,将等待联邦最高法院裁定相关争议。

缅因州高等法院法官迈克拉·墨菲同时要求民主党籍州务卿申娜·贝洛在联邦最高法院作出裁定30天内,重新考虑其去年12月底所作禁止特朗普在该州参加2024年总统选举党内初选的决定。

特朗普在遭贝洛斯禁止他参选后向缅因州高等法院提起上诉。

墨菲在裁决书中写道,联邦最高法院决定受理特朗普就科罗拉多州剥夺其党内初选资格所提上诉,“改变了这些议题应由哪家法院来裁决的顺序”。她希望联邦最高法院可“明确”州级官员和法院在依据宪法解决选举争议时所扮演角色。

按路透社说法,联邦最高法院裁决本就可能带有“政治爆炸性”,墨菲17日的决定进一步提高了其重要性。

特朗普所涉选举资格争议关联2021年1月6日的“国会山骚乱”,以及美国宪法第十四修正案第三款所言,即凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员,如介入“暴动或叛乱”,不得从事公职。这一条款在南北战争后出台,本是针对南方邦联方面,旨在阻止那些曾效力于南方邦联的人员战后参选联邦政府公职。

联邦最高法院从未就这一条款形成判例。

联邦最高法院定于2月8日就特朗普在科罗拉多州初选资格案的上诉举行口头申辩,但具体何时作出裁决尚不明朗。

缅因和科罗拉多是迄今仅有的两个取消特朗普党内初选资格的州。明尼苏达和密歇根等其他多州均未支持针对特朗普选举资格发起的挑战。而且,特朗普上诉后,缅因和科罗拉多两州所作禁止其参选的决定暂缓执行,他因而依然可以参加在这两州举行的共和党初选。两州定于3月5日“超级星期二”举行初选。

按美联社说法,如果联邦最高法院作出不利于特朗普的裁决,缅因州州务卿贝洛斯届时将通知选举官员不清点计算任何投给特朗普的初选选票。

路透社称,特朗普将其所涉选举资格争议称为政敌不民主的选举干预。支持禁止特朗普参选的人则称,依据美国宪法对特朗普问责才是支持民主价值观。  
新华社专稿

## 美联储“褐皮书”显示 美国经济增长乏力

新华社华盛顿1月17日电(记者 许缘 熊茂伶)美国联邦储备委员会17日发布的全国经济形势调查报告显示,自2023年11月底以来,美国经济活动几乎没有变化,总体就业水平变化不大。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告说,在高利率环境下,汽车销售和房地产交易受到限制。同时,几乎所有辖区制造业活动出现下滑。

此外,多数辖区总体就业水平几无变化,但几乎所有辖区都出现了就业市场降温的迹象。多数辖区企业预计,2024年薪资增长将进一步放缓。物价方面,各辖区物价水平涨跌不一。美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于1月30日至31日举行。

## 美国重新认定 也门胡塞武装为恐怖组织

新华社华盛顿1月17日电 美国政府17日宣布将也门胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,相关制裁措施将于30天后生效。

美国总统国家安全事务助理沙利文当天发表声明说,为应对也门胡塞武装持续的威胁和袭击,美国将胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以阻止恐怖分子向其提供资金,进一步限制胡塞武装进入金融市场,并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。

## 古特雷斯再次呼吁 在加沙实现人道停火

新华社瑞士达沃斯1月17日电(记者 陈文仙 刘昕宇)联合国秘书长古特雷斯17日在瑞士达沃斯再次呼吁在加沙地带立即实现人道主义停火。

古特雷斯当天在世界经济论坛2024年年会上发表致辞,呼吁在加沙地带立即实现人道主义停火,并在“两国方案”基础上启动和平进程,为以色列人和巴勒斯坦人实现持久和平,强调“这是阻止苦难蔓延导致整个地区陷入火海的唯一方法”。

古特雷斯表示,地缘政治分歧是影响全球经济的主要风险因素,政治不稳定加剧经济不安全感,不平等和不公正对可持续发展构成严重障碍。他强调,重建信任不是一句口号,需要对全球治理进行深入改革,以应对多极化新时代的地缘政治紧张局势,“这对于建设一个更安全、更稳定、更繁荣的世界至关重要”。

古特雷斯还呼吁各国加强合作应对气候变化、人工智能等带来的挑战。他说,逐步淘汰化石燃料是必要且不可避免的,必须立即采取行动,确保公正、公平地向可再生能源过渡。此外,迫切需要政府与科技公司合作,制定当前人工智能发展的风险管理框架,并监测和减轻未来的危害。

世界经济论坛2024年年会15日在达沃斯开幕,主题为“重建信任”。为期5天的论坛期间,来自全球2800多名政界、商界、学界和媒体代表深入探讨世界经济的未来。

## 探访中越班列



近日,在越南河内东英车站,吊车吊取集装箱驶向中越班列准备进行装车作业。

载有1000吨木薯淀粉的中越班列列车从越南河内启程,驶向中国郑州。这趟专列的货物日前分批从越南西宁省运抵河内的东英车站,集中装车后继续前往终点站中国郑州。

随着中越经贸合作日益加深,两国多地的铁路枢纽间形成了密集的中越班列线路。中国的郑州、南宁、重庆、成都等地,以及越南的河内、胡志明市等地,都是中越班列重要节点。中越班列开辟了中越物流运输新通道,大幅缩短了货物运输时间。

一支支“钢铁驼队”来来往往,运走了越南商品,也带来了中国货物,持续迸射着中越贸易频繁往来的火花。

新华社记者 胡佳丽 摄